

## 挥别小学时光 奔向繁花似锦



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)近日,淮师附小南山校区在十四小报告厅举行了以“感恩附小时光,且歌且行远航”为主题的2024届毕业生演出,同学们挥别小学时光,向着更高更远的目标前行。

学校负责人号召同学们用“三次”掌声表达毕业时的感恩之情,第一次感谢老师教导,第二次感谢朋友相伴,第三次祝贺自己顺利毕业。大屏幕上放出大家六年来在课堂上、运动场上学习

和生活的一幕幕画面,那些都是宝贵的成长经历。学生代表和同学们一起回忆了六年的在校生活,用真挚的话语向母校送上深深的祝福,向老师致以最崇敬的谢意。

随后进行的演出中,同学们共同用精彩的节目回首美好时光。集体舞《孩子的天空》用动感的舞姿点燃了全场气氛;课本剧《桥》令所有同学身临其境,再次为老支书无私的奉献精神而动容;舞蹈表演生动传神、灵动俏皮,让人大

饱眼福……每一个节目都彰显着青春与活力。

最后,大气磅礴的诗朗诵《每个人都要从自己开始》把气氛引向高潮,一声声的追问拨动了听者的心弦,也寻找着前行的力量。当《感恩的心》响起,在鲜花与音乐中,孩子们致敬青春里每一段时光,感恩生命中每一次相遇。在未来的时光中,大家一定会知行合一、勇于突破、拥有热爱,在人生道路上一路高歌、扬帆起航。

## “乡”约盛夏 遇“践”青春

本报讯(记者 廖凌云)7月8日,凤台县大兴镇团委联合淮南师范学院大学生暑期“三下乡”社会实践团队来到后王村开展“启航青春 筑梦未来”志愿服务活动。

活动中,针对后王村中小学生的学习需求,大学生志愿者们积极开展乡村教育调研和“一对一教育帮扶”,通过集中授课、一对一辅导等方式对学习有困难的孩子进行补习辅导,为学有余力的孩子拓展学习空间。针对青少年面对的成长压力和心理挑战,开展心理健康教育和个别辅导,帮助孩子们建

立正确认知、积极应对学习和生活中的困惑。

本次“三下乡”活动给当地学生带来了快乐,开阔了视野。志愿者们亦是收获颇丰,纷纷表示,这不仅锻炼了他们的实践能力和创新能力,也更加明白志愿服务的意义,深刻意识到作为新时代青年的社会责任。

下一步,大兴镇团委将继续深化与高校合作,推动“三下乡”社会实践活动的常态化、制度化,广泛开展形式多样的社会实践活动,助力青少年健康成长。

## 关爱留守儿童 助力乡村振兴

本报讯(记者 尚家起)7月8日下午,安徽理工大学“赓续红色基因,关爱留守儿童,助力乡村振兴”大学生志愿服务主题实践活动在谢家集镇杨公镇杨公小学举行。

来自安徽理工大学土木工程、医学等专业的大学志愿者们以红色精神为主题,向杨公小学学生们开展了一场活泼生动的红色宣讲课。从诠释西柏坡精神开始,大学生们讲述的一个个红色故事,回顾了党的奋斗历程,将红色基因深深根植于学生心中。

与此同时,少儿爱国主题手势舞《我和我的祖国》在杨公小学音乐课堂上演,大学生志

愿者们口口相教、步步相授,与学生们打成一片,气氛热烈。在志愿者们的带领下,“童心向党”小红旗制作比赛正在进行中,悠扬的旋律自音乐课堂中传出,也催促着手工课堂的孩子们加紧制作手中的红旗。

安徽理工大学大学生志愿服务活动在结合红色主题的同时,也将防灾减灾防溺水科普教育搬进课堂。“不论是防灾减灾还是防溺水,我们都希望能够通过一堂科普课提高孩子们的自我保护安全意识,以期让他们度过一个愉快、安全的假期。”安徽理工大学大学生志愿者向淮河早报、淮南网记者说道。



田家庵区第十六小学 四(6)班 金雨菲 绘



田家庵区第十六小学 四(6)班 李思娴 绘



田家庵区第十六小学 四(6)班 徐李汐 绘